

一个混混冒充区干部连骗不少社区,究竟是哪里出了问题?



# “二进宫”混混冒充区干部 让社工“陪同调研”,专骗困难户

## “给好处费帮办廉租房”的骗术老套,但他说有社工陪老百姓就会信

天平

### 网上开赌场 赌资高达8000万

张家港法院审理此案,9人获刑

快报讯(记者 何洁 通讯员 吴丹)56岁的女子赵某是上海人,经人介绍了解到一个名叫“菲律宾太阳城”的赌博网站,赵某便通过对方开通了账号,担任网站代理。

2012年5月初,同是上海人的女子吴某找到了赵某,说想在张家港发展网络赌博。吴某和赵某约定了分成,吴某提成1.25%,赌客输赢都由上家赵某承担。

随后,吴某与秦某等人商量,租用了位于张家港某乡镇的一家服装门面店,利用赵某提供的“太阳城”赌博网站的账号和密码,接受赌客的投注。

赵某在张家港的下家不仅仅有吴某,曾因赌博罪被张家港法院判刑的袁某也是一个。袁某原来在吴某等人处赌博,但经常输钱。袁某通过吴某结识了赵某,也拿到了管理操作平台账号,发展“下家”。

袁某与季某预谋,利用赵某提供的平台,开设了20余个账号,供赌客投注。袁某和赵某仍然按1.25%进行分成,同时,袁某再发展子账户的“下家”,给予1%的分成,自己从中稳赚0.25%。

法院审理后认为,被告人赵某、吴某、袁某、季某等9人通过担任赌博网站代理、提供赌博网站账号和密码接受赌客投注等方式开设赌场,被告人赵某开设赌场的赌资数额达8070余万元。最终,法院以开设赌场罪判处赵某、吴某、袁某、季某等9名被告人3年至5年不等有期徒刑,并处10万元至20万元不等罚金。

承办法官介绍,网络赌博方式简单,赌客足不出户即可通过互联网投注参与赌博,与传统赌博相比,涉及面更广、涉赌金额更大、危害巨大。由于网络赌博隐蔽性较强,赌客之间通过QQ、短信等通讯手段即可相约参赌,查处难度较大。一些境外赌博公司瞄准国内市场,吸引大量普通老百姓参与其中,严重败坏了社会风气,法院认为,当务之急要强化网络监管,严厉打击网络赌博犯罪。

### 爷爷撞人逃逸 12岁孙子说出实情

快报讯(通讯员 仇稳山 王保生 记者 陈莹)3月12日傍晚6点半左右,南通海安县李堡镇园墩村发生一起电动三轮车与电动自行车相撞事故,李堡交巡警中队民警迅速赶到现场,发现一辆电动自行车倒在路边,肇事的三轮车车主已逃逸,民警在现场发现有充电器撞坏遗留物。

受伤男子汤某50多岁,伤势较重,被120送进李堡医院抢救。经诊断,汤某外伤脾破裂切除,多发性肋骨骨折,左侧尺、桡骨粉碎性骨折,左肾挫伤。

民警随即展开走访调查,通过调阅监控摄像头,警方了解到肇事车辆为一辆三轮车,车上除驾驶人外,还坐着一个孩子,三轮车上还载着两只羊。警方根据线索,来到李西村公羊养殖户刘某家,一眼就看到损坏的电动三轮车充电器。

刘某一口否认撞了人,他12岁的孙子却说了爷爷接自己放学,途中将人撞倒逃跑的经过。“是我爷爷撞的人家,当时我还说撞到人啦,可爷爷说不能停,停了要赔钱。”

Q

盐城人郇某只有高中文化,曾经先后两次以招生和卖药为借口在外行骗,被公安机关处理过。然而,郇某不思悔改,又冒充起政府干部,以帮助困难家庭解决廉租房问题敛财,甚至还特地研究了政府办事人员的心理。法网恢恢,疏而不漏,郇某近日在泰州落网,涉案金额近5万元。

现代快报记者 吴文锋 通讯员 朱郁

### 困难户碰上了“区干部”

泰州海陵区市民秦师傅是位出租车司机,几年前因为一场车祸,赔掉了家里的房子,现在一家6口人挤在20多平方米的小房里。

去年12月,一位自称是海陵区李主任的干部,在社区工作人员的陪同下,来到秦师傅家了解情况,不仅问了其父亲的残疾情况,还让老秦填了张情况表。

“有困难我会帮你反映的。”“李主任”临走前的话让老秦很感动,于是他主动提出开车送送。在车上,“李主任”再次表态要跟领导反映情况,还不留痕迹地表示,老秦家的事情需要特事特办,“哪怕你现在有1万给1万,有两万给两万,钱不够我来贴。”

### 1万“打点费”有去无回

考虑到申请廉租房的人很多,因此老秦对“李主任”的话深信不疑,“别说1万,3万5万也交啊。”于是,老秦立马把准备给女儿交学费的1万多元交到了对方手里。

让人想不到的是,“李主任”的电话第二天就打不通了。老秦心里隐隐觉得不妙,赶紧找人打听廉租房的申请手续。

“很严格,找人不好办。”听到这个结论,老秦一下子愣住了。

“这个李主任,不是街道办带来的吗?”老秦还是不相信自己上当受骗,找到社区工作人员小



漫画 俞晓翔

邢——当初,就是小邢把“李主任”带到自己家里来的。

### 社工也被假领导给骗了

小邢在社区工作不少年,去年12月,他接到电话,对方询问申请廉租房的负责人是谁,并自称是区政府办公室的“李主任”,要到社区做调研。

一听“上级领导”要来,小邢赶紧重视起来,“李主任”先对社区的情况和成员进行了了解,并表示需要走访3户住房比较困难的家庭,老秦就是其中之一。

得知老秦可能被骗后,小邢赶紧将此事进行汇报,发现区政府办公室根本没有李主任这个人,更没有调研困难家庭住房困难一事,“上当了。”

### 研究政府办事员心理

警察很快锁定了犯罪嫌疑人

郇某,盐城人,高中毕业后就在社会上鬼混,先前因为诈骗,被公安机关处理过两次,“都是以招生和卖药为借口进行诈骗。”

2013年1月18日,郇某在泰州兴化再次作案时被抓。

经审讯发现,郇某先后在盐城、南通、泰州多地以冒充国家工作人员诈骗,累计骗得钱财近5万元。

郇某交代,他特地研究了政府职能部门很多办事员的工作手法和心理,并进行推敲,“我不可能知道哪家有困难,可通过社区就能解决这个问题,而且通过社区,老百姓会信任你。”

泰州市公安海陵分局局长孙桂银表示,市民最好不要相信天上掉馅饼,“不管什么时候都要多问一句,让对方出示证件。”

目前,郇某涉嫌诈骗一案还在调查审理之中。

延伸阅读

### 还有骗子冒充司长多地官员信以为真



骗子赵锡永 资料图片

从2010年开始,一个叫赵锡永的人自称“国务院发展研究中心研究员”“国务院政策研究室司长”,在湖南娄底、云南昆明、玉溪等地行骗。

2010年4月,赵锡永被聘为湖南娄底经济开发区经济顾问,还作了“把握机遇、调整结构、转变方式、加速发展”的报告。

2012年,赵锡永以司长名义出席了“投资昆明年会”,昆明市委书记和多名市领导出席了年会。

2013年2月27日至3月1日,赵锡永又跑到玉溪市、玉溪下属的通海县、澄江县,玉溪市委书记、代市长、常务副市长等多名党政领导陪同调研。

近日国务院研究室下发通知,称没有此人,请云南省办公厅“及时采取措施,制止并揭露赵锡永的诈骗行为”。云南各地也下发通知,要求各地提高警惕,谨防上当受骗。

有意思的是,当记者就此事致电云南曾接待过赵锡永的单位和政府机构时,对方均称并未遭受任何损失。综合《南方都市报》报道

# 养父母照顾5年,女孩报恩24载

## 灌南好人老陈说:我收获的已远远超过当年的付出

Q

24年前,13岁的四川女孩小云(化名)在走投无路时,被连云港市灌南县硕湖乡司法助理陈广松一家收养。

陈广松和妻子把小云当成亲生女儿照顾,供她上学。5年以后,小云初中毕业外出打工,并远嫁福建,但她始终没有忘记“陈爸爸”一家。养母病重和离世期间,小云怀着身孕坚持“回娘家”伺候老人。3月9日,小云带着一家四口从福建赶到灌南,拜望恩人。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 武勇 金孝润

### 13岁女孩遭后妈虐待

1976年,小云出生在四川省绵阳,三四岁时母亲被人拐卖。小云9岁时父亲再婚,“我跟父亲到后妈家生活,稍微有点问题,她就骂我或者打我。”

小云说,她在后妈家1年多,常常被打得鼻青脸肿,还被迫停学,最终被后妈赶出了家门。

小云的父亲经人指点,给国家民政部主办的《中国社会报》写了一封求助信,报社把小云的遭遇报道了出来。当年在灌南县硕湖乡当司法助理的陈广松也去了信,表示希望把小云接到身边,随之而来的还有80元路费。

看到信后,小云和父亲又与陈广松联系了几次。1989年春节后,在父亲的陪同下,小云来到陈广松家,陈广松一家张罗着给小云买新衣服和各种生活用品,亲朋好友也都上门来看望小云父女。

### 感恩养女无尽回报

通过努力,陈广松说服了灌南县实验小学领导,小云重返课堂。

从这之后,陈广松跟老伴每天起早贪黑接送小云,小云上学需要

什么,夫妻俩几乎从来拒绝过。

小云嫁到福建后,心中一直牵挂着陈广松一家。由于生孩子,她一直没能再回灌南。直到结婚3年后,在爱人陪同下,小云才带着女儿回到“娘家”,陈广松和老伴拉着小云的手,激动得热泪盈眶。

2006年,陈广松老伴病重,小云刚好怀上了第二个孩子,但她坚持要挺着大肚子照顾“妈妈”,一照顾就是半年,临产前才被丈夫接回家。生完孩子仅仅3个月,她再次回到“妈妈”身边,陪着老人家走完了生命最后的20多天。

“妈妈”走了以后,小云心里更加牵挂“陈爸爸”,过个一两年她就会回“娘家”。今年3月9日,小云一家四口再次来到灌南,这是全家人第一次这么齐整到恩人家中,“看到陈爸爸这么健康,我们都很开心,这次带着爱人和两个孩子,就是专门来看他的,表达心中的感激,也让孩子知道妈妈当年多亏了姥爷才有的今天。”小云告诉记者,自己打算在灌南多待一段时间,多陪陪老人家。

对于“女儿”小云这么多的报答,75岁的陈广松老人表示,“这远远超过了我的付出!”



当年陈广松教小云写作业 通讯员 武勇 供图



如今小云帮“陈爸爸”整理衣服 通讯员 武勇 供图